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OPPGAVE 1

Case: Lotun AS

Lotun AS er en virksomhet pa Vestlandet som leverer spesialutviklede malingsprodukter til
maritim sektor. Selskapet er organisert med falgende avdelinger: produktutvikling,
produksjon, salg, skonomi, IT og HR. Lotun AS har 80 ansatte og har de siste rene hatt en
omsetning pa rundt 90 millioner og en resultatmargin pa rundt 10 %. Lotun planlegger a
gjennomfare et prosjekt for & utvikle en 1T-lgsning som understatter og forenkler
arbeidsflyten i selskapet. Malsetningen er & gke lgnnsomheten med 20 % arlig gjennom blant
annet reduserte administrative kostnader og mer effektivt markedsarbeid.

Lotun AS gnsker & utvikle en lgsning som er teknologisk helt i tet, og som samtidig har hgy
funksjonalitet og er enkel a tilpasse og utvide etter hvert som nye behov melder seg.
Selskapets IT avdeling er gitt ansvaret med a utvikle en forelgpig spesifikasjon for lgsningen,
men alle avdelingene vil vaere involvert i prosjektet. Spesifikasjonen skal inneholde krav til
funksjonalitet og integrasjon med andre lgsninger. Oppdraget skal settes ut til et
leverandgrselskap som skal velges, og en ny endelig spesifikasjon skal lages i fellesskap med
det valgte selskapet.

a) Lag forslag til effektmal (formal) og resultatmal (mal) for prosjektet. Begrunn svaret
og redegjer for forskjellen mellom effektmal og resultatmal.

b) Fallgruvene er mange i prosjektledelse. Draft fire (4) fallgruver man kan ga i ved
gjennomfgringen av et prosjekt som dette. Draft ogsa kort hvordan man kan unnga
disse fallgruvene.

C) Identifiser fire (4) interessenter til prosjektet og gjennomfar en posisjonsanalyse av
disse. Gjer rede for hva vi mener med interessenter, og hvorfor arbeid med
interessenter er viktig i prosjekter. Hva kan gjares i prosjektet for a styrke tilliten til
interessentene?

d) Hva kjennetegner en milepal? Lag en milepalplan bestaende av fem (5) gode
milepzler for dette prosjektet. Hvorfor er det mange ganger hensiktsmessig a starte
med en milepalsplan for deretter a lage aktivitetsplaner?

e) Lotun AS ma velge prosjektleder til IT-prosjektet. Dragft hva mener du ber vektlegges
ved valg av prosjektleder. Tegn og forklar hvordan “Prosjektleders kompass” kan
benyttes som et rammeverk for ledelse i dette prosjektet.

f) Identifiser fire (4) hendelsesusikkerheter ved dette prosjektet. Vis hvordan man ved
bruk av en kritikalitetsmatrise kan analysere disse fire hendelsesusikkerhetene. Draft
kort ogsa hva som hensikten er med & analysere usikkerhet.

9) Lotun AS ma komme fram til et budsjett for prosjektet. Forklar hvilke to
hovedprinsipper av estimeringsteknikker som Lotun AS kan benytte for a fastsette et
budsjett. Drgft fordeler og svakheter ved begge og kom med en anbefaling pa hvilken
estimeringsmetode som bgr anvendes.



OPPGAVE 2

For et prosjekt er det gitt falgende informasjon. Arbeidet bestar av aktivitetene A til 1.

Aktivitet | Fgraktivitet |Varighet (dager) | Bemanning
A Ingen 4 Alsen
B A 2 Alsen
C A 4 Persen
D A 3 Svendsen
E B 5 Alsen
F B, C 3 Persen
G D 3 Svendsen
H E F 5 Alsen
| C, G 5 Svendsen

a) Tegn nettverket og finn prosjektets varighet. Finn kritisk(e) linje(r) i nettverket.
Hva er slakk (flyt) for ikke-kritiske aktiviteter?

b) Utarbeid et Gantt-diagram for prosjektet der aktivitetene starter ved “seneste start”. Marker
kritisk linje i Gantt-diagrammet.

c) Oppdragsgiver gnsker a redusere (crashe) prosjekttiden med fire (4) dager. Fglgende
opplysninger er oppgitt:

Aktiviteter som kan A C D G H |
crashes

Normal tid 4 4 3 3 5 5
Crash tid 3 3 2 2 2 4
Normal kostnad 18000 |[20000 |[12000 |12000 |15000 |5000
Crash kostnad 24000 |[30000 |20000 |15000 |30000 |10000

Hvilke aktiviteter vil du redusere (crashe)? Hvor mye vil dette minimum koste? Finn
kritiske linjer og aktiviteter med slakk etter reduksjonen.

d) Se bort i fra oppg. b) og c). Etter 10 dager blir Svendsen syk. Persen sier han kan gjare
Svendsens gjenstadende arbeid i prosjektet. Hva betyr dette for prosjektets varighet og
kritiske linje?



OPPGAVE 3

Et prosjekt bestar av aktivitetene A-F og har fglgende budsjett.

Uke
Aktiviteter Budsjett 1 2 3 4 5 6 7 8
A 500 100 | 300 | 100
B 400 200 | 200
C 1400 400 | 600 | 400
D 1700 200 | 800 | 400 | 300
E 1300 700 | 300 | 300
F 600 300 300

d)

Finn prosjektets akkumulerte kostnadsplan og totalt budsjett.

Prosjektet fglges opp etter uke 3. Da er aktivitet A 100 % fullfart, aktivitet B 80 % fullfort,
for aktivitet C gjenstar 40 % arbeid, mens aktivitet D er 10 % fullfart. ACWP (virkelige
kostnader) er 2300. Hva er BCWP (inntjent verdi) og BCWS (budsjetterte kostnader) etter
3 uker? Vis prosjektets utvikling ved en illustrasjon.

Beregn kostnadsavvik, budsjettavvik, fremdriftsavvik, CPl og SPI etter 3 uker. Regn
prognose for kostnader ECAC og prognose for ferdigtid ETAC basert pa at utviklingen
fortsetter som i de farste tre ukene. Kommenter prosjektets utvikling med egne ord.

Hva ma CPI veere i resten av prosjektet dersom budsjettet ikke skal overskrides?



